

**Отзыв научного руководителя о научной квалификации Ямаловой
Гузель Ришатовны, представившей диссертационную работу на тему:
«Острая спаечная кишечная непроходимость: особенности диагностики
и лечения» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.9. Хирургия.**

Ямалова Гузель Ришатовна, 1978 года рождения, проходила обучение на лечебном факультете Башкирского государственного медицинского университета и закончила его в 2001 году, по специальности «Лечебное дело». С 2010 по 2011 год проходила интернатуру по специальности «рентгенология», на базе кафедры на кафедре лучевой диагностики и лучевой терапии с курсом ИДПО БГМУ. В период подготовки диссертации с 1 октября 2017 по по 30 сентября 2021г. является заочным аспирантом по направлению подготовки 31.06.01 Клиническая медицина Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

За время обучения детально изучила литературу по теме диссертации, собрала фактический материал, произвела анализ полученных результатов и оформила полученные данные в виде диссертационной работы.

Диссертационная работа посвящена одной из актуальных проблем области ургентной хирургии острой спаечной кишечной непроходимости. Работа выполнена в соответствии с планом научных исследований с применением целого арсенала клинических, лабораторных, инструментальных методов исследования. Работа выполнена на достаточно хорошем методическом уровне. Все использованные автором методы информативны, современны и адекватны поставленным задачам.

По материалам диссертационной работы опубликовано 16 научных работ, из них 7- в ведущих научных рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией. Личное участие Ямаловой Гузель Ришатовны, в получении результатов, изложенных в научной работе на тему:

«Острая спаечная кишечная непроходимость: особенности диагностики и лечения», состоит в личном участии на всех этапах процесса. Автор лично проанализировала полученные результаты, изложенные в диссертации, принимала непосредственное участие во всех этапах процесса диагностики и лечения пациентов с острой спаечной кишечной непроходимостью. Автором лично проведен углубленный анализ отечественной и зарубежной научной литературы, проведены обще - клинические, специальные методы обследования, хирургическое лечение и динамическое наблюдение больных со спаечной кишечной непроходимостью. Личный вклад автора так же состоит в непосредственном участии во всех этапах подготовки диссертационного исследования, в планировании научной работы, статистической обработке с описанием полученных результатов, публикации статей и тезисов, оформлении патентов, написании и оформлении рукописи диссертации.

Получены два патенты на изобретение и предложена новая методика рентгенологической диагностики острой спаечной кишечной непроходимости (патент № 2666120), а так же выявлены компьютерно – томографические рентгенологические признаки острой кишечной непроходимости до адгезиолиза (патент № 2669729).

Диссертация написана по традиционному плану, состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследований, результатов собственных наблюдений и обсуждения, заключения, выводов и практических рекомендаций, списка литературы, состоящего из 155 отечественных и 91 зарубежных источников.

Диссертационная работа Ямаловой Гузель Ришатовны «Острая спаечная кишечная непроходимость: особенности диагностики и лечения», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 Хирургия, является завершенным научным исследованием, содержит новое решение актуальной научно-практической задачи и может быть представлена к публичной защите на специализированном совете.

Отзыв дан для предоставления в Диссертационный совет 21.2.004.01 при

Федеральном государственном бюджетном учреждении высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

декан педиатрического факультета, профессор
кафедры хирургических болезней
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук (3.1.9 – Хирургия)

Согласен на обработку моих персональных данных

Суфияров Ильдар Фанусович



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Башкирский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации, профессор кафедры хирургических болезней, 450008, г. Уфа, ул. Ленина, 3, 8(3472) 272 – 36 – 09, ildars74@mail.ru.

Подпись И.Ф. Суфияров
Заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России
11.03.2021

